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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2550/9-1-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κων. Κεφαλογιάννης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Σχετικά με την επιλεξιμότητα νέων γεωργών, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της 1ης Πρόσκλησης της 
Παρέμβασης Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας», δικαίωμα υποβολής αίτησης στήριξης 
έχουν οι υποψήφιοι που, κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης, μεταξύ άλλων, είναι 
απόφοιτοι επαγγελματικής σχολής ή Λυκείου ή είναι απόφοιτοι των σχολών επαγγελματικής κατάρτισης 
Σ.Ε.Κ. και ΕΠΑ.Σ. του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) γεωτεχνικής κατεύθυνσης ή 
έχουν απολυτήριο γυμνασίου και, ταυτόχρονα, εκπαίδευση γεωτεχνικής κατεύθυνσης, διάρκειας 
τουλάχιστον 150 ωρών (ελάχιστα εκπαιδευτικά προσόντα), σύμφωνα με βεβαίωση από Κέντρο Δια Βίου 
Μάθησης. Εάν δεν καλύπτονται τα ελάχιστα εκπαιδευτικά προσόντα, οι υποψήφιοι πρέπει να διαθέτουν 
απολυτήριο γυμνασίου και επαγγελματικά προσόντα, όπως άσκηση του επαγγέλματος του αγρεργάτη με 
πλήρη απασχόληση επί τρία συναπτά έτη κ.τ.λ.

Τα παραπάνω περιλαμβάνονται στο Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) που έχει 
εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι ενδιαφερόμενοι είχαν αρχικά ενημερωθεί με την υπ’ αρ. 
2404/12-12-2024 Προδημοσίευση της Πρόσκλησης της Παρέμβασης Π3-75.1, ενώ, με το υπ’ αρ. 408/16-2-
2024 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής Παρεμβάσεων Αγροτικής Ανάπτυξης του ΥΠΑΑΤ, 
δίνονταν διευκρινήσεις σχετικά με γεωτεχνική εκπαίδευση που πρέπει να παρακολουθήσει ο υποψήφιος 
που κατέχει μόνο απολυτήριο Λυκείου. Τον Ιούλιο του 2024, τέθηκε σε διαβούλευση η υπ’ αρ. 2740/17-
10-2024 ΥΑ με θέμα «Λεπτομέρειες εφαρμογής της Παρέμβασης ‘‘Π3-75.1 – Εγκατάσταση γεωργών νεαρής 
ηλικίας’’ του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027» 
(Β΄5874/22-10-2024) που περιλάμβανε τα παραπάνω.

Η προαναφερόμενη Παρέμβαση Π3-75.1 αποσκοπεί στην παροχή κινήτρων εισόδου νέων στον πρωτογενή 
τομέα και στην ενθάρρυνση της νεανικής επιχειρηματικότητας, σε συνδυασμό με μέτρα για την 
εκπαίδευσή τους, την ενίσχυση των επιχειρηματικών τους σχεδίων, τη συμμετοχή τους σε συλλογικά 
σχήματα, τη χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών κ.λπ. Το επίπεδο εκπαίδευσης και κατάρτισης των 
γεωργών αποτελεί ευκαιρία για τη βελτίωση της θέσης του γεωργού στην αλυσίδα αξίας και στη βιώσιμη 
επιχειρηματική ανάπτυξη στις αγροτικές περιοχές και στην προώθηση του εκσυγχρονισμού του γεωργικού 
τομέα.

Σημειώνεται ότι ο δικαιούχος της εν λόγω Παρέμβασης Π3-75.1, μεταξύ άλλων, υποχρεούται στην 
παρακολούθηση πιστοποιημένου προγράμματος, διάρκειας τουλάχιστον 250 ωρών, από τον ΕΛ.Γ.Ο.-
«ΔΗΜΗΤΡΑ», που περιλαμβάνει υποχρεωτικά και κατάρτιση σε βασικές ψηφιακές δεξιότητες.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κ. Κων. Κεφαλογιάννη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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